

MARCO

de la PRENSA

EL ALCAZAR: Madrid

Recibimos hoy el primer número del diario EL ALCAZAR, de Madrid, que sale ahora en la capital de España, admirablemente transformado, con una presentación tipológica tipográfica perfecta.

EL ALCAZAR ha sido acogido con extraordinario entusiasmo por toda la prensa madrileña. Ciertamente, la labor incansable realizada en Toledo por este gran diario, paladín de los intereses insubornables de la Patria, durante treinta y dos meses de vida toledana, bajo la sombra aguda de la gótica Catedral, ante los dormidos muros del Alcazar, en cuyo recinto se fundara durante el asedio rojo, es un timbre altísimo que le honra entre todos.

EL ALCAZAR, que dirige Jorge Villarín, autor del libro «Abrioles de España», ha batallado duramente en las horas más difíciles del asedio a la capital toledana. Por eso, con exacta visión del contenido heroico de sus páginas, lanza en Madrid un denso editorial titulado «Quiénes somos y de dónde venimos». En él vibra el aliento inolvidable de la raza y recuerda cómo con la modesta envoltura de una hoja impresa en un «ciclóstyl», llevaba la voz y la alegría del Mandado y el aliento de la Victoria a los hombres que, reclinados sobre los parapetos, en terca empresa de fa-

bulosos héroes, defendían aquella fortaleza del corsón de Castilla.

Si la colección de EL ALCAZAR hablase, ¡cuántas cosas magníficas y conmovedoras podría decir! Desde el gesto sublime de Moscardó, sacrificando su hijo a su honor militar, hasta los mil y mil detalles de emoción profunda que en aquellas setenta jornadas de agonía se vivieron en el recinto destruido de la gran fortaleza... ¡liberado Toledo, EL ALCAZAR pasó a ser un órgano provinciano, pero alcanzó en seguida una ejecutoria que nada puede discutirle: EL PRIMERO Y UNICO DIARIO NACIONAL DE MADRID DURANTE LA GUERRA.

Es cierto. Por eso, ante Madrid posteriormente liberado, el diario de Villarín no tuvo prisa en entrar. Y ahora, con la fe redoblada y el júbilo en alto, inicia su etapa tercera, para defender la tradición secular de España, la unidad de nuestro destino dirigido por la Falange y una obediencia decidida a Franco el victorioso.

Dice EL ALCAZAR en este su primer número publicado en la capital de España, al que AYER saluda desde este claro mirador de Jerez, en cuyo centro hay otro Alcazar, de sólida armadura vigilante, que actúa de semáforo cordial y entusiasta a través de la distancia de Andalucía a Castilla.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial

Delegación Provincial de Trabajo

C A D I Z CIRCULAR

Creado por Decreto de 16 de Mayo último.—B. O. del Estado de 18 del mismo mes—el subsidio del excombatiente en paro, en el que se establecen nuevas modalidades del régimen de Colocación en vigor, y estableciendo en un art. 6.º que hasta tanto sean colocados todos los excombatientes de la localidad, en un trabajo que dure más de cuarenta días, se recuerda por el presente a todas las Empresas y Patronos, que QUEDAN OBLIGADOS A SOLICITAR DE LAS OFICINAS DE COLOCACION EL PERSONAL QUE NECESITEN.

Y como hasta el presente, conforme al art.º 5.º del Decreto de 14 de Octubre de 1938, tanto patronos como obreros sólo estaban obligados a dar noticias de su falta de operación los primeros y de su desocupación los segundos, en lo sucesivo, además de la NOTICIA, los patronos y empresas tienen que solicitar el personal de la Oficina o registro para que sean éstos los que se los faciliten.

Quedan, por tanto, advertidos de esta obligación empresas y patronos, como asimismo los obreros, que también están obligados a inscribirse en dichas Oficinas cada vez que éstos queden en paro, advirtiéndose también que el incumplimiento de estas obligaciones será sancionado con multas de 50 a 500 pesetas de conformidad con el Decreto de 14 de Octubre de 1938.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cádiz 21 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Delegado de Trabajo, Francisco García Carranza.

Comisión Provincial de devolución de ganado equino

Habiendo transcurrido el plazo señalado para que los señores ganaderos soliciten la devolución del ganado que fué requisado, a partir del 15 del corriente no se admiten solicitudes de restitución.

El Presidente de la Comisión, Antonio Freyre.

Aviso

Por la Agencia Ejecutiva del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, se ha dictado con fecha de hoy la siguiente

Providencia.—Dispuesto por esta Alcaldía en veintinueve del corriente el cobro por la vía de apremio de los recibos pendientes de pago por el Impuesto Municipal del 4 por 100 sobre sueldos y jornales correspondientes al pasado año de 1938, cuyas cuotas han sido recargadas en un CIENTO POR CIENTO, hágase pública esta providencia, y notifiqúese a los deudores para que en término de veinticuatro horas las hagan efectivas; advirtiéndoles que de no verificarlo, se procederá inmediatamente al embargo de todos sus bienes, conforme a lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.

Jerez de la Frontera 28 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Agente Ejecutivo, Justo Garzón.

Instituto de Análisis Palomar 12

Teléfono 1717

Ayer...

hace cincuenta años

Fue nombrado juez municipal del distrito de Santiago don Adolfo Ruiz Heredero, y del de San Miguel don Salvador Dastis y Yessi.

También fue nombrado registrador de la Propiedad de Jerez, don Félix Blanco.

La célebre y aplaudida violinista Mme. Gabriela Amann Neusser y el no menos célebre concertista de piano don Luis González Corcuera, darían el miércoles por la noche un concierto en el Casino Jerezano.

Recibíronse en el Gobierno Civil de la provincia los estatutos de la nueva sociedad creada aquí con el título «Círculo Jerezano».

En la plaza de toros de Baeza fué cogido por un novillo el antiguo espada Manuel Fuentes «Bocanegra», de cuya herida falleció a las dos horas. Parece que este diestro se hallaba en la plaza como espectador y bajó al redondel para auxiliar a los lidiadores.

Vinos expedidos en la bahía de Cádiz para Arukem: 51 medias, dos botas, 104 cuartas, 56 octavos y 128 medios octavos.

Con motivo del fallecimiento del señor González Hontoria ascendieron a brigadier de Artillería de la Armada, don Enrique Guillén; a coronel, don Maximiliano Garcés; a teniente coronel, don Gabriel Escobedo, y a comandante, don Francisco Quintana.

Se desea

recreo alrededor de Jerez. Agua y luz.—F. B.

Razón en esta Administración.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Cádiz JEREZ DE LA FRONTERA

Aviso a los productores de trigo

Se recuerda a los productores de trigo que han percibido préstamos por el Servicio Nacional del Trigo, que éste ha sido con la garantía de la cosecha y que, por tanto, no pueden engañarla sin haber satisfecho antes el importe del préstamo.

Asimismo se advierte a los almacenistas y productores que mientras no hayan hecho la declaración de cosecha, no pueden vender el trigo más que al Servicio y que la declaración no se admitirá hasta que hayan terminado totalmente la recolección, debiendo recoger los impresos para la misma en los respectivos Ayuntamientos. Tanto a los almacenistas como productores que contravengan esta orden se les instruirá el oportuno expediente por sanciones.

Jerez, 21 de Junio de 1939. (Año de la Victoria).

EL JEFE PROVINCIAL. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Yugoeslavia y el acuerdo anglo-turco

Belgrado.—El pensamiento del Gobierno yugoeslavo frente al acuerdo anglo-turco se encuentra en la misma línea de íntima colaboración con los dos países del Eje. Las preocupaciones y las reservas que el ministro Markovic ha expuesto en los últimos días al ministro de Negocios Extranjeros rumano, señor Galencu, acerca de los compromisos contraídos con Turquía y su incompatibilidad con el espíritu que informa la vida balcánica, demuestran que el Gobierno de Belgrado comparte el pensamiento de Roma y de Berlín sobre las tendencias agresivas de la política de cerco.

Todo esto, unido a los lazos económicos y culturales existentes entre Alemania y Yugoslavia, crea entre estos dos países una atmósfera de confianza recíproca y de fe que se está manifestando con ocasión de la visita a Berlín de los huéspedes yugoeslavos.

La prensa del Reich se hace intérprete de estos sentimientos, saludando sincera y calorosamente en nombre del pueblo alemán el Regente Pablo y a la princesa Olga, y declarando que esta visita ha de reforzar la recíproca simpatía y comprensión entre las dos naciones.

El comportamiento de Yugoslavia frente a las intrigas de las potencias occidentales—declara un periódico alemán—se considera en Alemania como una clara prueba de la rectitud política del Regente Pablo a Italia, la que hace a Alemania prueba la voluntad de Yugoslavia de considerar la colaboración con el Eje como base de su política extranjera para el porvenir.

El diario «Borsen Zeitung» escribe que la principal característica de las relaciones entre ambos países es la confianza recíproca, ambos están resueltos a no permitir que el Eje se vea turbado por parte de extraños.

Salón Madrid

PELUQUERÍA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO Y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET

CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

Farmacias de guardia

Durante el presente semana estará de guardia las siguientes

Ledó. D. Manuel de Luque, José A. Primo de Rivera, 75.

Ledó. D. Onofre Lorente, plaza Plateros, 8.

El último Parte de Guerra

Se encuentra nuevamente a la venta, tras de haberse agotado, el último Parte de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, en el domicilio de la Jefatura Local de Propaganda, Medina, 9. Arriba España.

Santoral y Cultos

Santo del día.—La Natividad de San Juan Bautista y San Faustino y compañeros mártires.

Santo de mañana.—San Guillermo, ab. y San Próspero.

Jubiléo Circular Hoy En Los Descalzos.

Mañana: En la misma iglesia.

EN LAS ANGIUSTIAS

La Santa Misa que diariamente se celebra en esta iglesia tendrá lugar hasta nuevo aviso a las nueve y media en vez de las diez, como anteriormente.

Quedan exceptuados los domingos y días festivos, en que seguirá celebrándose a la hora acostumbrada de las once y media.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días habrá misa a las ocho y media. Los domingos se celebrará misa a las doce, con explicación muy breve del Evangelio por el señor abad.

EN SAN IGNACIO

Cultos al Sagrado Corazón.—Día 16. Comenzó la solemne novena que dedicamos al Sagrado Corazón de Jesús el Apostolado de la Oración y la Guardia de Honor.

Todos los días: Por la mañana.—A las nueve, misa cantada de Comunión general.

Por la tarde.—A las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y reserva.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Antonio de Vin, S. J.

Día 25.—Último domingo.—Gran Jubileo concedido en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve, misa de Comunión general reparadora de las Condesiciones establecidas en este templo. Hoy, cada vez que se visite esta iglesia, habrán de confesarse y comulgarse, se gana indulgencia plenaria. En este mismo día, a las siete y media se tendrá la procesión solemne con la imagen del Corazón de Jesús, que recorrerá las calles Compañía, Francos, San Juan, Ancha, Marqués de Casa

Arizón, José A. Primo de Rivera, Calvo Sotelo, Ingeniero González Quijano y Compañía.

Día 30.—Misa solemne a las nueve en sufragio de todos los miembros difuntos del Apostolado de la Oración.

EN SANTIAGO

Solemne novena que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro canónicamente establecida en la iglesia parroquial de Santiago, dedica a su Patrona y titular en el presente año de 1939:

Dió comienzo el día 20 para terminar el 28.

Orden de los cultos: Todos los días, a las ocho y ocho y media, misas rezadas, siendo la cantada a las nueve.

Por la tarde, a las siete y media, comenzará la solemne novena con Exposición Mayor con S. D. M., santo rosario y sermón que predicará el R. P. Ramón Sara, hijo, misionero rectorista de la residencia de Madrid.

El día 27, festividad de la Santísima Virgen bajo el título de Madre del Perpetuo Socorro, será la fiesta principal de la Archicofradía. A las nueve misa de Comunión general, obligatoria para todos los archicofrades. A las once función solemne con panegírico por el referido P. Sara, ofrecida por el Cuerpo de Sanidad Militar a su Patrona la Virgen del Perpetuo Socorro. Quedan invitados a este acto todos los que pertenecen al referido Cuerpo y enfermeras de los Hospitales de Jerez.

Durante todo el día habrá súplica perpetua por turnos como en años anteriores. A las seis de la tarde solemne consagración de niñas y niños a la Santísima Virgen. Terminarán estos cultos y la novena con el acostumbrado besamanos a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Las intenciones de las misas cantadas y rezadas pueden conocerse por las convocatorias expuestas en las puertas de todas las iglesias de esta ciudad y en Santiago.

A. M. G. D. V. M.

24 de Junio: Fiesta de la Banderita

Por ESPAÑA, por la CRUZ ROJA, contribuye con tu donativo para sus heridos en guerra por la Patria.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficinas: Calle San Esteban, 48, 49 y 47 — Teléfono 2274

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

AZUFRE SUBLIMADO — SULFATO DE COBRE

Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Galatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Ozonocarbón — Pejuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algarve» — Dextrinas — Kieselsol — Material de laboratorio y de bodega.

De todo el mundo

Próximo Congreso Internacional de Agricultura en Roma

Dresde.—Ha tenido lugar la solemnísima clausura del XVIII Congreso Internacional de Agricultura.

El representante italiano comendador Baradé, del Ministerio de las Corporaciones, después de haber dado las gracias por la hospitalidad recibida en Dresde y mostrarse altamente complacido por la perfecta organización del Congreso, ha renovado la propuesta de que se escoja como sede del XIX Congreso Internacional de Agricultura la ciudad de Roma, con ocasión de la Exposición Universal de 1942.

El Congreso ha aprobado por aclamación la propuesta italiana y finalmente la Asamblea ha aprobado diversas mociones de los trabajos desarrollados, entre las cuales figura la propuesta por el Consejo Nacional Prof. Angelini referente a los trabajos de bonificación y saneamiento.

Crisis del sistema capitalista

Nueva York.—Según datos publicados por la «American Association of Social Workers», residen en los Estados Unidos más de siete millones de familias con más de 23 millones de personas que dependen para su subsistencia de los subsidios que les pasan la Oficina Federal.

Dantzig ciudad germanoalemana

Bucarest.—El diario «Universul» publica una entrevista de su enviado especial en Dantzig con un portavoz de la ciudad libre. Esta personalidad ha declarado al diario rumano, entre otras cosas, que Dant-

zig es una ciudad puramente germanoalemana y que hoy está organizada como un Estado autónomo alemán, bajo una administración germanoalemana. «Podemos asegurar a los interesados—ha añadido el portavoz—que en el momento de la anexión de Dantzig al Reich se tendrá en cuenta los intereses económicos que hoy tiene Polonia en el puerto de Dantzig. Sin embargo, es evidente que estos intereses en la desembocadura del Vístula no son ya tan importantes y decisivos para la vecina República que, contrariamente a los tratados, se ha creado una salida al mar en Gdynia.»

La admiración de un técnico español por el progreso cerealístico italiano

Roma.—El Instituto Nacional de Cerealicología española que tenía su residencia en la Ciudad Universitaria de Madrid y que ha quedado completamente destruida por las hordas anarquistas, ha enviado en viaje oficial de estudio a Italia al ingeniero agrónomo don Francisco de Silva, especialista en cerealicultura.

El señor de Silva ha visitado los grandes Institutos de Genética y Cerealicología de Bergamo, Bolonia, Roma y Rieti, el centro de producción de simientes de Bolonia y los Institutos de electrogenética de Grotta Rossa y para el tratamiento preventivo de las simientes de Terni.

El señor de Silva ha quedado entusiasmado por los enormes progresos realizados en Italia con el aumento de la producción cerealística, base de la victoria del trigo ideada y realizada por el Duce.

TRABAJOS LIGEROS

Recordos de un día de toros

Recordamos una ocasión en que llegamos a una población marina, de cuyo nombre no queremos acordarnos, atraídos por la celebración de una corrida de toros, interesante por los matadores y por la divisa, sin que nos hubiera dado tiempo de almorzar en nuestra casa debido a haber estado toda la mañana auxiliando, modestamente, en una Liquidación de Testamentaria, a un competentísimo civilista que era, al par, un caballero en toda la mayor extensión de la gran palabra; y antes de irnos a la plaza, nos metimos en un restaurant y pedimos tortilla de huevos con tomates, un trozo de carne con patatas, pescado frito y fruta; amén de pan y vino blanco.

—Vino blanco—nos dijo el sirviente—aunque le parezca raro no tenemos más que botellas caras, de marca; pero podemos servirle vino tinto que, por cierto, está riquísimo, muy fresco, helado... (Debemos adelantar que el fresco, los frescos eran al amo y los sirvientes).

—Pues venga el vino tinto—exclamamos resignados, mientras nos acordábamos de la lectura de aquella antigua obrera teatral con varios números de música intitulada «Los Trasnochadores», donde cantan:

«Y dormida mi parienta—arriba en el piso quinto—le echaremos otra tonta—al vino tinto. Concluido el almuerzo, pedimos la cuenta y vimos que nos incluían una peseta por «deterioro».

—¿Qué deterioro es el que tenemos que pagar?—preguntamos extrañados.

—Pues que ha manchado «usted» el mantel con grasas del almuerzo y, además, con vino tinto—nos contestó el camarero, añadiendo:—Y cuando así ocurre, la «casa», por esos perjuicios aumenta una peseta para el lavado.

¡Bien! ¡Bien!... balbuceamos, por no tirarle la botella a la cabeza a aquel mozo que nos cobraba una peseta de más y encima nos ponía el «inri» de desaseados; y acudí, entonces a nuestra mente, aquello que cantan en otra zarzuela famosa:

«Hay que comer con pulcritud—delante de la multitud». Cuando salíamos del camarote malhumorados y mientras nos enjugábamos la boca, el encargado del restaurant traía a un pobre chico, como de trece años, cogido por una oreja y a empujones, ante la fatal presencia del «amo»: un «torro» gordillón que estaba sentado en un enorme y cómodo sillón lebrijano, en mangas de camisa, fumando un puro. El infeliz muchacho, con la piel arrebolada, asustado, nerviosísimo, indefenso y con lágrimas en los ojos, escuchó la siguiente acusación del «encargado del restaurant: una especie de cabo de vara de los presidios de antaño.

—¡Que a este angelito se le han ido sin pagar por la puerta de la callejuela, tres que han almorzado en el cuarto número 17 y no se ha dado cuenta!

El amo escupió una frase seca, gruñó, cruptó unas interjecciones groseras y agregó, dirigiéndose al encargado:

—Pues mira... Prorrata el importe entre los de los camarotes inmedios al 17 y que lo paguen sus ocupantes. ¡Yo no lo voy a perder! Y si al parecerles «ra su consumación protestan y ven venir la bronca, me llamas, que tú no ignoras que yo sé arreglarlo todo... ¡Y a éste (por el chico) dale un par de docenas de «trompazos» en la cara y que no pruebe nada, ni agua, hasta mañana en la noche! ¡Que ayune, en castigo, para que aprenda a tener vista y narices!

Obedeciendo el encargado la «sentencia» del «amo», comenzó, en seguida, a golpear—verduguescamente, si así puede decirse—al chico que chillaba llorando.

Entonces, entre los que comían alrededor de uno de los veladores del patio, surgió una pelea con el camarero, hombre de aspecto carcelario, que más que corriendo fué al mostrador y trajo, amenzador y fiero, una porra; el amo, acudí agresivo, arrastrando una silla y cayéndosele el puro de la boca; uno de los de la bronca, enarboló un

TRABAJOS LIGEROS

Recordos de un día de toros

Recordamos una ocasión en que llegamos a una población marina, de cuyo nombre no queremos acordarnos, atraídos por la celebración de una corrida de toros, interesante por los matadores y por la divisa, sin que nos hubiera dado tiempo de almorzar en nuestra casa debido a haber estado toda la mañana auxiliando, modestamente, en una Liquidación de Testamentaria, a un competentísimo civilista que era, al par, un caballero en toda la mayor extensión de la gran palabra; y antes de irnos a la plaza, nos metimos en un restaurant y pedimos tortilla de huevos con tomates, un trozo de carne con patatas, pescado frito y fruta; amén de pan y vino blanco.

—Vino blanco—nos dijo el sirviente—aunque le parezca raro no tenemos más que botellas caras, de marca; pero podemos servirle vino tinto que, por cierto, está riquísimo, muy fresco, helado... (Debemos adelantar que el fresco, los frescos eran al amo y los sirvientes).

—Pues venga el vino tinto—exclamamos resignados, mientras nos acordábamos de la lectura de aquella antigua obrera teatral con varios números de música intitulada «Los Trasnochadores», donde cantan:

«Y dormida mi parienta—arriba en el piso quinto—le echaremos otra tonta—al vino tinto. Concluido el almuerzo, pedimos la cuenta y vimos que nos incluían una peseta por «deterioro».

—¿Qué deterioro es el que tenemos que pagar?—preguntamos extrañados.

—Pues que ha manchado «usted» el mantel con grasas del almuerzo y, además, con vino tinto—nos contestó el camarero, añadiendo:—Y cuando así ocurre, la «casa», por esos perjuicios aumenta una peseta para el lavado.

¡Bien! ¡Bien!... balbuceamos, por no tirarle la botella a la cabeza a aquel mozo que nos cobraba una peseta de más y encima nos ponía el «inri» de desaseados; y acudí, entonces a nuestra mente, aquello que cantan en otra zarzuela famosa:

«Hay que comer con pulcritud—delante de la multitud». Cuando salíamos del camarote malhumorados y mientras nos enjugábamos la boca, el encargado del restaurant traía a un pobre chico, como de trece años, cogido por una oreja y a empujones, ante la fatal presencia del «amo»: un «torro» gordillón que estaba sentado en un enorme y cómodo sillón lebrijano, en mangas de camisa, fumando un puro. El infeliz muchacho, con la piel arrebolada, asustado, nerviosísimo, indefenso y con lágrimas en los ojos, escuchó la siguiente acusación del «encargado del restaurant: una especie de cabo de vara de los presidios de antaño.

—¡Que a este angelito se le han ido sin pagar por la puerta de la callejuela, tres que han almorzado en el cuarto número 17 y no se ha dado cuenta!

El amo escupió una frase seca, gruñó, cruptó unas interjecciones groseras y agregó, dirigiéndose al encargado:

—Pues mira... Prorrata el importe entre los de los camarotes inmedios al 17 y que lo paguen sus ocupantes. ¡Yo no lo voy a perder! Y si al parecerles «ra su consumación protestan y ven venir la bronca, me llamas, que tú no ignoras que yo sé arreglarlo todo... ¡Y a éste (por el chico) dale un par de docenas de «trompazos» en la cara y que no pruebe nada, ni agua, hasta mañana en la noche! ¡Que ayune, en castigo, para que aprenda a tener vista y narices!

Obedeciendo el encargado la «sentencia» del «amo», comenzó, en seguida, a golpear—verduguescamente, si así puede decirse—al chico que chillaba llorando.

Entonces, entre los que comían alrededor de uno de los veladores del patio, surgió una pelea con el camarero, hombre de aspecto carcelario, que más que corriendo fué al mostrador y trajo, amenzador y fiero, una porra; el amo, acudí agresivo, arrastrando una silla y cayéndosele el puro de la boca; uno de los de la bronca, enarboló un



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

GUIONES

Haz siempre que lo que hagas en nombre de la Patria venga en son de alegría; nunca en son de acritud.

Nuestra fe se adquiere con fatiga, nuestra esperanza con fatiga, nuestro amor de Patria con fatiga, nuestra prudencia con fatiga, nuestro impetu con fatiga, nuestra justicia con fatiga y nuestro temple imposible con fatiga. Pero sólo después de esta gran batalla tendremos una gran victoria.

No se puede decir «Yo quiero servir a la Patria con toda voluntad» y luego no querer aceptar una ley y una disciplina para servir a la Patria.

Nosotros hablamos claro y derecho, porque tenemos el alma clara y derecha. Los que hablan con oscuridad, con habilidad, con reservas y torceduras, es que tienen el alma oscura y torcida. No negamos lo que no vemos nada entre dos aguas en «quizás diríamos», en «acaso sería posible». Queremos ser, ante todo, prontamente entendidos, sin vicios de cautela ni pusilanimidad. «El habla sencilla es hermosa.» Queremos hablar con claridad, con franqueza, con resolución. Hemos puesto nuestra verdad en campo de batalla. Ahí está bien.

Sección Femenina

Grupo de camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que saldrán a postular en la «Fiesta de la Bandera», hoy día 24, día de San Juan, beneficio de la Cruz Roja Española.

Carmen y Rosario Algar Martínez; Josefina Albut Gómez, Ana Alcón Sánchez; Manuela Alonso Alonso, Rafaela Verdugo Castillo; Guadalupe Aranda de la Rivera, Patricia Ivison; María Argudo Rivero, Teresa Rivero Pereda; Trinidad Basa Medina, Adela Amor Balongo; Lorenza Balbás Ríos, María Auxilio Díaz Baena; Patrocinio Barroso Paz, Mercedes López Oferrall; Margarita Benítez Oandorilla, Pilar Bitaubé Neñes; Teresa del Blanco Gallego, Aurelia Díaz Aguirre; Luisa Caballero Ibáñez, Rafaela Carretero Ruiz; Dolores Camacho Castro, Victoria Ruiz Flores; Inés Carrasco Alvarez, Rosalía Contreras Ortega; María José Cortés Casado, Isabel Cosano Alemán; Margarita Mora Figueroa, Maruchi Domecq Díez; Soledad de Abia Martín, Consuelo Domecq González; Cristobalina Illesca, María Decena; Maruja Renaud Márquez, Maruja Medrano; Carmen Ledott, Felisa González Quijano; Rosalía Salguero, Maruja Ramírez González; Maruja Fernández, Clara Salido Paz; Concepción Grajera Pérez, María Pepa Franco; María González Reinoso, Manuela Fernández de los Toyos; Isabel Paz Carrasco, Antonia Holgado; María Isabel Latorre, Isabel Montero Galtier; Carmen Ariza Cañadilla, Juana Martínez Tordecilla; Leonor Gago de los Ríos, Angeles Santiago Román; Avelina Requejo, Cristina Herrero Oviedo; Concha Guerrero Torres, Felicidad García Gallegos; Concepción García Costales, Carmen García Reguera; Ascensión Lequerio Saldequi, Angeles Chacón Soría; María Pepa Daza Martín, Eulalia Delgado Martín; Dolores Durán Bonilla, Rosario Espinosa de los Monteros; Carmen Fernández de Bobadilla, Ana María Fernández López; Lucía Fernández Curot, María del Carmen Figueroa Mayo; María Josefina Franco Sánchez, María Ostenero Ramírez; Dolores del Olmo Aguilar, Carmen Navarro Rubio; María Novas Jacin, María Palomeque Rodríguez; María Teresa Paredal Martín, Carmen García Riquelme; María Pérez Barón, Julia Pérez de Cos; Pilar Pérez Barón, Angeles Pérez Dominguez; María Pérez Fernández, Josefina Chacón Soría; Pepita Salguero, Josefina García Reguera; Marina Aguera Muñoz, Isabel Ballesteros Saló; Carmen Castellero González, Ana Arizena Vázquez; Rita Bocanegra Nieto, María Pepa Cuervo; Carmen San Román, Luisa Sánchez Castellero; Ana Soto Pérez, Victoria Veta Antoz; Antonia González, Salomé Rodríguez.

El Secretario local Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles NORMA.—Hay que trabajar organizada y disciplinadamente, pero observando una disciplina rígida de trabajo sin mezclarse ni discutir las orientaciones y las órdenes del Mando. El trabajador ha de ser solamente trabajador y español; el obrero, obrero y español, y el médico, médico y español.

MI LIA.—Mañana domingo, día 26, se encontrarán en este cuartel de O. J., todos los camaradas cadetes para asistir al Santo Sacrificio de la Misa, y a continuación marchar a efectuar trabajos de Repoblación Forestal.

El Jefe de Milicia

AVISO Con motivo de la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, a la cual debe asistir todo el que no esté impedido, la novena que está celebrándose en Santiago a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro comenzará mañana domingo a las cinco y media de la tarde.

LA SECRETARIA.

Jefatura Local

Se interesa la presentación en estas oficinas de Secretaría del camarada Juan Arana García, para hacerle entrega de documentos de interés.

Citacion de camaradas Para asunto de sus particulares intereses, deberán presentarse en las oficinas de Secretaría, horas de doce a dos y de siete a nueve, los camaradas que a continuación se expresan o en su defecto algún familiar:

Francisco Blanco García, Diego Cortijo Franco, Juan Caballero Barrero, Lorenzo Fernández Vidal, Antonio García Soto, Pedro Garrido Romero, José Gómez Moreno, Francisco González Benítez, Francisco Granado Gómez, José Guzmán Orellana, Francisco Hernández Sánchez, Manuel Iglesias Caro, Francisco Jiménez Padilla, José Lobato Lobato, Francisco Montaró Aguilar, Francisco Muñoz Rodríguez, Cristóbal Neira de la Rosa, Antonio Nieves García, José Ortega Delgado, Miguel Padilla Romero, Mateos Pérez Jaso, Antonio Pérez Moreno, Rafael Rasgel García, Manuel Reyes Penedo, Manuel Ricón Román, Manuel Rodríguez Ariza, Ventura Rodríguez Iglesias, Manuel Romero Alcón, Manuel Romero Duarte, Antonio Romero Gómez, José Luis Romero Gómez Alfonso Romero Vilches, Juan Sánchez Mariscal, Juan de los Santos González, Andrés Sevilla Lobo, Manuel Sierra Casas, Antonio Silva Domínguez, Antonio Soto Cárdenas, Manuel Teller Sánchez, Manuel Toca Medina, Antonio Vázquez Estradas, Vicente Vargasa García, Diego Villanueva Ros, Manuel Veta Ferreira, Joaquín Zapata Pérez. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Secretario local Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles NORMA.—Hay que trabajar organizada y disciplinadamente, pero observando una disciplina rígida de trabajo sin mezclarse ni discutir las orientaciones y las órdenes del Mando. El trabajador ha de ser solamente trabajador y español; el obrero, obrero y español, y el médico, médico y español.

MI LIA.—Mañana domingo, día 26, se encontrarán en este cuartel de O. J., todos los camaradas cadetes para asistir al Santo Sacrificio de la Misa, y a continuación marchar a efectuar trabajos de Repoblación Forestal.

El Jefe de Milicia

AVISO Con motivo de la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, a la cual debe asistir todo el que no esté impedido, la novena que está celebrándose en Santiago a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro comenzará mañana domingo a las cinco y media de la tarde.

LA SECRETARIA.

Sucesos

Hieren a Matías en la frente

Los guardias municipales, Manuel Gil Jiménez y Gabriel Ardila Castellano, dan conocimiento a sus jefes que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de una pequeña herida en la parte izquierda de la región frontal, Matías Galera Izquierdo, de 14 años, con domicilio en calle Pozo de Oliver, 39.

Dicha lesión se la causó con una piedra en los alrededores del cine de San Agustín otro jovenzuelo de 15 años, llamado Francisco Calvo Rosa, que vive en calle Rodrigo León, 5.

El agresor fué presentado por los referidos funcionarios en la Comandancia de la Guardia Municipal.

Pastoreo abusivo

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Francisco Fernández Toro, colono del rancho «El Alamo», en el «Palomar de Zuritas», denunciando que había sorprendido pastando y causando daños en montones de haces de cebada que posee en la expresada finca a unas ciento trece reses de ganado lanar de la pertenencia de Antonio Herrera López, que tiene su domicilio en la calle Sol, 66.

Cite el denunciante como testigo a Juan Fernández Girón, vecino de aquella, que ejerce el cargo de auxiliar de carreteras.

Entre Ana y Carmen

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Carmen Cerballo Huerta, con domicilio en el lugar conocido por «La Corta», denunciando que constantemente es insultada y amenazada por Ana Fernández Moreno.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido de fractura del cúbito y radio izquierdo por su extremidad inferior; pronóstico grave.

Todos ellos, una vez asistidos, pasaron a los domicilios que se indican.

Desgraciado descuido

En el lugar conocido por «Las Tablas», y en un descuido, la niña Isabel Herrera Arana, de 15 años, tuvo la desgracia de que se produjera una

Domingo», situado en la vía férrea de Sevilla, denunciando que constantemente es insultada y amenazada por su vecina Francisca Capitán Manzano.

Manifestó asimismo la denunciante que en el día anterior fué maltratada de obra su hija Ana Padilla Torres, por un hijo de Francisca, llamado Miguel.

Cita aquella como testigos a Francisco Moreno Cizuela y a Francisco Moreno Pineda, que habitan en la hacienda de «La Zangarrana».

Tres caídas

En la plaza de Abastos dió ayer una caída la anciana Tomasa Antón Morón, de 75 años, vecina de Moral, 9.

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido por el médico de guardia, señor Girón, auxiliado por el practicante, señor Moure, apreciándosele fractura del cuello del hueso izquierdo; pronóstico grave.

También fué asistido en dicho centro por el profesor médico de guardia, señor Señén, y practicante señor Jurado, la niña María Monies Saborido, de 7 años, que vive en el campo.

Presentaba fractura de la clavícula derecha por su tercio medio, de pronóstico grave, la que se produjo al dar casualmente una caída en su expresado domicilio.

Por último y hallándose trabajando en las bodegas de «Pedro Domecq y Compañía», tuvo la desgracia de dar una caída, el obrero Francisco Barroso Herrero, de 51 años, vecino de Benavente Bajo.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido de fractura del cúbito y radio izquierdo por su extremidad inferior; pronóstico grave.

Todos ellos, una vez asistidos, pasaron a los domicilios que se indican.

NOTAS TAURINAS

Loable acción de Villalta

La suscripción de oro para España que tiene abierta el periódico «In Formaciones», de Madrid, y a la que concurren con sus modestos donativos numerosos vecinos de dicha capital de las más humildes clases, al canja ya la cantidad de más de 300 kilos.

La lista de suscripciones ha registrado hoy dos casos emotivos. Nicanor Villalta, que después de larga búsqueda ha encontrado la oreja de oro que ganó hace años, la ha entregado en dicha suscripción, y un español llamado don Fernando Márquez ha entregado también 578 gramos en monedas de distinta acon fiación.

Mañana en el Puerto Mañana tendrá lugar con el cartel que hemos dado a conocer la novilla de cuyos beneficios se destinan a la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

En esta fiesta se despedirá como novillero el valiente espada cordobés Manuel Rodríguez «Manolete».

HIELO

TRANSPARENT

J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA

Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA 7

Teléfono 1426

15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

Se alquila

recreo próximo a Jerez. Parada de tranvía.

Para temporada de verano.

Razón en esta Administración.

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

recreo próximo a Jerez. Parada de tranvía.
Para temporada de verano.
Razón en esta Administración.

NOTAS MILITARES
Se asciende al empleo de teniente provisional del Arma de Infantería, con la antigüedad de 20 de Septiembre del pasado año, al alférez de dicha arma, don Carlos Bolado Ramírez.

Para Valencia
SOLICITA REPRESENTACION DE INDUSTRIA NUEVA
Agente Colegiado
AMPLIAS REFERENCIAS. CREDITO, JUVENTUD
Para informes y ofertas en esta Administración

Enciclopedia Espasa
CON SUS APENDICES.
SE VENDE. RAZON EN ESTA ADMINISTRACION

SECCION DE ANUNCIOS BREVES
El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anuentes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Pérdida
La de un reloj de pulsera de señora marca «Vulcan», extraviado desde la casa Pedro Domecq al Nuevo Hotel, calle Caballeros. La persona que lo haya encontrado y lo entregue en Radio Jerez al señor Zampabollas (Thedy hijo), será gratificada si lo desea.

Piso bajo
para poca familia se desea en esta para pasar el verano. Razón en esta Administración

Se arrienda
la antigua tienda de «R-manitos». Razón: Plaza Carmen Núñez de Villavieja 10. ANUNCIE EN ESTA SECCION

Se desean
huéspedes en casa particular. Razón en esta Administración

AVISO
Se colocan cristas en a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Ezoza. Teléfono número 1426.

Muebles
por asentarse vándense. Ropero con luna, camas, comedores, etc. Algarve 33 (de 4 a 6).

Seguros «Aurora»
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono, 1109

NUESTRO TELEFONO
2008

ayer

Jerez: Sábado 24 de Junio de 1939

DE COLABORACION

Los cuatro Juanes de Xerez

Juan es nombre de historia y poesía. En la santidad San Juan—primo de Dios—tiene en la rueda celeste de los cielos, sitio y oración, lugar y ansia de santo preferido y mártir. Han bautizado sus dos manos el primer bautizo del universo, la primera concepción sacramental del nacimiento de la verdadera gracia. Han llorado también sus ojos la terrible noche de su agonía contra las paredes sordas de un calabozo donde Salomé fingió espavientos y tentaciones entre la sombra. Nacimiento y muerte, infancia y predicación, llevan tras de sí, esta visión dulce del hijo de Isabel, desnudo de pecado, en lienzo de Murillo.

Porque aquí, España, comprende como pocas y hace hasta un poco suyo—nuestro—el nombre y devoción del Bautista, cuyo aniversario y degollación se canta, su eleva y recuerda en comienzos y mitad del verano, en liturgia católica, apostólica y romana. Nuestros Juanes se multiplican asomándose al cauce de la Historia española, pasado y futuro—anhelo y vaticinio—, con una tranquilidad de ánimo que da sólo una vida puesta a las márgenes del vértigo, del peligro de la crítica que ha de venir con la verdad, andando el buen tiempo. Hay veces también, que su mirada llega más allá de un estrecho límite de fronteras—de cédices y páginas miniadas—y alcanza y abarca una concepción universal del mundo, un respeto y elogio de Humanidad.

Así Juan de Anstria, cabecera y guía de la armada cristiana, en un Mediterráneo lleno de oleajes de duda y amplias mareas herejes y demoníacas. Así San Juan de la Cruz y por la Cruz crucificado en ardiente poesía mística sobre un Monte Carmelo, de éxtasis, en «vía crucis» de caminos andantes de polvo y sacrificio.

Así y siempre Juan está vinolado a lo más hondo de nosotros y en nuestro calendario marca un hito y un momento de recia, viril y sacrosanta hispanidad. En santos, en guerreros y en poetas. En nosotros y en el pueblo Juan español. En el carácter y en el apasionamiento. Nuestro Tenorio se llama Juan.

Y hay Juanes en los folios más antiguos y suenan sus letras en plena Reconquista espiritual y terrena de España. Sabe de guerras frontizas y sobre todo está dentro del cañilón humano de nuestro pequeño en apariencia y grande en profundidad, sucesos primitivos y locales.

Jerez tiene entre tantos y tantos, cuatro a falta de uno, Juanes, plenos de arrogancia y simpatía. Cuatro Juanes que en la historia Jerezana del siglo XV, salen como «fijos dalgos» que eran, a ganar para su Historia y su escudo, más de una página y una lanza de verdad y poesía. Por «facer servicios de Dios», dice la crónica de aquellos felices días, que es como decir «facer servicios de España».

Tiene el suceso—bien conocido para repetirlo—sabor de gesta, de cantar legendario y primitivo. Falta la rima y el verso, que a lo mejor andaba en labios de «joglarios», en tre corros de consejas y hierros al borde de las primeras murallas.

Sin embargo, a pesar de estar profusificado—en prosa un poco ingenua, seca y arisca de crónica cristiana—la época florea entre las letras, como de las otras crónicas flotaban y asen los primeros cantares de nuestro «hablar en romance castellano». La gesta sabe quizás aquí más que en ningún sitio. De Medina del Campo, tres siglos antes nos viene el Mío Cid con «sus ojos fuertemente llorando. «Pe ro quizás el alejandrino de hemisti quios iguales, no venía del romance o «fable», cantado a viva voz, en plazas y caminos?... ¿Y el romance, como la lírica y la primera época española, no tiene su origen y fundamento en este Sur de España, en convivencia de moros, en una primitiva e independiente poesía épica andaluza más poeta que nunca y

que luego canta los «zejeles» líricos y las «moallacas» de esquinas albo ratadas?...
Cabe más poesía que aquí, al borde de la raya conquistadora de España en esta avanzada de verso fronterizo, hecho cotosillabó por fuerza, romance de torreonés y castillos, torneo constante de cruces con espadas.

Desde la salida del recinto de Xerez, dando aún vista a los muros que cortaban cuatro vientos cardinales y distintos, el poema sin conocer de estos cuatro Juanes conocidos en sus apellidos y en sus honras señala un ritmo claro de fuerte y sabrosa, me dital aventura españolísima.

Hasta para más, eran parientes de alcázar de castillos de serranía—de Zahara y de Cardela—y llevaban también «y para su servicio dos mancebos y una mujer» que iban los Juanes rumbo a Zahara—«que ya se había ganado» para bien de Juan II—rey «de los Xpitanos y de sus tierras». En realidad le ansiaba la sangre salir a la frontera «para no estar ociosos y ganar honra». Cuatro lanzas con cuatro medias lunas en cima de campo rojo, emblema de los catalanes y clara manifestación de la «fazaña». Y cerca de Bornos se le añade al cabalgar, de sol a sol pesa ro, meditando entre sudor y hie rro, un misterioso «escudero estre ngero bien aderezado y en un buen ca ballo». ¡Qué misterio el de estos perdidos y «extrangeros» escuderos, en mitad del campo, a lo mejor venidos de lejanos países, en furiosas galopadas de lejanía....!

Los cuatro Juanes indiferentes si guen su camino. Cercana ya Zahara—una legua escasa—, uno de ellos se adelanta para «ir descubriendo tierra». Nuevo conquistador de horizontes terrestres vió venir—en lugar de ver costas de tierra—contien tes que brindaran un merecido descanso—a estilo de Berceo—«un buen prado de flores lleno»—una nave que venía, redonda de polvo, corriendo el aire con las túnicas como velas de fantasía, hinchadas, fanáticas agarenas... Veintiseiete moros de caballo contó que «venían por el valle».

Y he aquí, un momento de verdadero estilo de cruzados... La huída tienta el cuerpo feroz, pero en estos Juanes vive una esencia de carne hecha fibra, nervio y luna de Imperio.

Juntos deliberan en consejo, a plena luz del día, y siguieron «el parecer, como debían, del de más edad», indicando el respeto y sumisión a su vejez prematura: Escocden «a la mujer y a los dos mancebos en un arroyo profundo», les causa risa el escudero bien aderezado que huye a Bornos y después con sus armas preparadas y dispuestas, aceptan a uno de los ballesteros de lanza, que tímidamente expone «que el que fuera de ellos sería de él».

La invocación a Santiago y a San Dionisio «sus santos patronos», como rito y señal convenida de ataque emocional y conmueve. De una verdad religiosa de siglos, estos hombres de Jerez levantando la vista al cielo absoluto del medio día, antes de lanzarse a la presentida y probable muerte.

A la victoria de «captivos y muertos» que por ellos consiguen y logran a fuerza de habilidad torneándolos y acometiéndolos.

San Juan, Buen San Juan, Vos que tenéis como Santiago, apóstol de España, hondas raíces de profunda y sincera Hispanidad. Vos, San Juan, que dais nombre a nuestras tras fiestas: «Noite de San Juan» apasionada, cruzada de latigazos, aguda y frágil en llamaradas de fuego, racial y única. Tengamos en estas horas un recuerdo a estos cuatro Juanes, cuatro ángulos rectos e imperiales, que con Zahara prendida entre los ojos, van hacia el crepúsculo «apretándose sus heridas», cansados, sudorosos, mitológicos, Cides de leyenda, de inmortalidad: y de heroica y eterna poesía.

Jesús M. de las CUEVAS.

LA JORNADA Jerez al día

Con un fresquillo bastante grato, que amortiguó los efectos sudoríficos de la estación en que nos encontramos, se deslizó la jornada, que en todos los aspectos lo hizo en una calma chicha, ya que los barrios populares, por no acostumbrarse aquí, no fueron tampoco iluminados con las típicas hogueras propias en la víspera del día de San Juan, antaño grande en Jerez, donde no faltaba la tradicional, en esa fecha tanto como en la de Santiago, corrida de toros.

En el aspecto local sólo hubo destacable los conciertos ofrecidos por la Tuna Murciana en su benemérito empeño de allegar recursos para los estudiantes pobres de Murcia, y la «animación» observada en la croniquilla de sucesos, que obligó a emplearse a los facultativos del benéfico establecimiento de la calle que lleva el nombre del paisano que allá por el siglo XVI fué explorador de muchos territorios del Plata y gobernador del Paraguay.

Estampa de fuerte y acusado colorido, de cierto sabor a película del Oeste, en la que los «caballeros» del barrio, tostados y semidesnudos, con plumas en la cabeza y pintado el rostro, hacen bullicioso corro en torno a la monumental hoguera, sobre cuyas llamas saltan, después de haber incendiado el pelele y todos los trastos viejos recogidos a domicilio en el transcurso de unos días, como gimos. Recuerdos de antaño, de noches vividas en el típico y marinerío barrio de la Viña de la luminosa Cádiz, entre chiquillas garbosas y dicharacheras e intenso olor a caballas y morena en adobo, entre bolito y bolito de blanco de Chiclana y la pesadez del pacientísimo pescador de caña, que se afana en colocar el rancho de los que picaron durante horas y horas de permanencia sobre la muralla del campo del Sur.

Recibamos todos nuestra felicitación. Veraneo tranquilo, «sin mosquitos ni moscas». Insecticida «Tarumba». Productos «LUDA». General Sánchez Mira, 14.

Ha hecho sus votos religiosos en la iglesia de la Maternidad, de Bilbao, la hija de los condes de Basuco, señorita María Bastamante y Espeleta, sobrina de los marqueses de Alentos y de Tablantes, de esta capital.

Procedente de Sevilla, donde ha pasado corta temporada, regresó a ésta la simpática señorita Lolita Flores Ruiz, acompañada de su señora madre la respetable señora doña Rosario Ruiz de Flores (don Pedro), acreditado industrial de esta plaza.

Anteanoche, en la iglesia parroquial de Santiago, tuvo lugar el acto de recibir las regadoras aguas del bautismo las monisimas niñas que días pasados dieron a luz las apreciables señoras doña Isabel Reina Monty y doña Milagros Muñoz Cebrían, esposas, respectivamente, de nuestros estimados convecinos los señores don José Muñoz Cebrían y don Ramón Gómez Pérez.

Apadrinaron a ambas neófitas, a las que les fueron impuestos los nombres de María del Carmen y Francisca Esperanza, respectivamente, los tíos paternos y maternos don Manuel y señorita Dolores Muñoz Cebrían.

Una vez terminada la ceremonia bautismal, trasladáronse los concurrentes al domicilio de los abuelos de las nuevas cristianas, los señores de Muñoz (don Manuel), acreditado industrial droguero de esta plaza, donde celebróse el acontecimiento familiar en la mayor intimidad.

Desemos a las pequeñas muchachas años de vida y toda clase de bienandanzas.

VILLA MARTA
Restreino
Laurel Un par de gitanos Hardy
Ópera M. G. M.

EGOS

Celebran hoy sus días la señora doña Juana Surga viuda de Molina y señoritas de Mendoza, Jiménez, Páez Corona, Tenedor Peña, González del Villar, Romero González, Cañas, Ysasi Dávila, Grajera y Corral Carreras.

S. A. R. D. Juan de Borbón y Battemberg; condes de Villamiranda y de Morphy; presbíteros señores Ortiz Zamudio, Sanjuán e Hidalgo, Ruiz Ramírez, Mateos Lechuga y Torres Silva.

También serán felicitados, a más de nuestro alcalde don Juan J. del Junco y Reyes, los señores Ivison y Sánchez Romate, García Santos, González Suárez, Ruiz del Río, Vaca Barroso, Herrera Humanes, Andrades García, Pérez Lila, Valencia Muñoz, Sánchez del Pozo, Mateos Núñez, Cala Guerrero, Crespo Luna, Tábío Lamela, Vázquez, López Torregrosa, Palomino y Jiménez, Vergara Sánchez, Fontáñez Rodríguez, Romero Palomo, Benítez López, Alvarez Aguilar, Camacho y García Ledesma, Lassaletta Salazar, Fernández Maestre, Orrequia, Jurado Núñez, García de Angulo y Blasco, Bueno Pajares, Vega y López Sol, doña, Máximo Ruiz, Barrios Márquez, del Blanco, Gavilán Vázquez, del Tejo y Flores, Jiménez Gómez.

Barberá Soto, Negro Ruiz, Timer mánts Díaz, Durán Viña, González Setián, Sánchez Medina, García Molina, Montero Flores, Arizón Mejías, Zaldívar Benítez, Sierra Casado, Pérez Roldán, de la Sierra y Busta mante, del Pino y Barea, Freyre y García de Leanz, Guerrero Lassa letta, Domecq y Rivero, Domecq y Díez, Bernal Blanco, Maldonado y Urquiza, García Pelayo y de Trevilla, Romero Aranda, Balbás Caballero, Fernández Chinchón, Cala Alegre, Pagniero Clivio, Pérez Rén don, B'anco García, Montero Revilla, Alcocer, García Fayos, Durán Moya, Padilla Lara, Basallo Parodi, Castro Bozanes, Andra Durán, Guerrero Ortiz, Ballesteros Romero, Alonso y Alonso, García Pérez y García Zapata, Prado Mosquera, Benítez Díez, Gómez Avevilla, Belmonte García, González Pérez, Rodríguez Marín, Cala.

Solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Grandioso homenaje de fe y gratitud

Jerezanos! El Divino Corazón, como Rey Pacifico y Padre Amoroso, quiere recordar el día 25 de Junio, las calles y plazas de nuestra hermosa y católica ciudad para recibir el fervoroso y merecido homenaje de nuestro amor y gratitud por tantos beneficios concedidos y al mismo tiempo, derramar sobre nuestras personas y hogares sus más copiosas bendiciones.

Así pues, enlazados todos en ese día vuestros balcones e iluminad vuestras fachadas.

Y sobre todo, acudid para acompañar en su carrera triunfal, dando claras muestras de vuestra fe ardiente y cristiana piedad.

ORDEN DE LA PROCESION

Socias del Apostolado, Obreras—María Reparadora, Sindicatos Femeninos de Nuestra Señora de la Merced, Hijas de María (San Ignacio), Celadoras del Apostolado, Junta Directiva del Apostolado de Señoras y Guardia de Honor, Estanislao, Luises, Caballeros, Religiosos Sacerdotes.

CENTRO

Escuadra montada, Banda de cornetas y tambores.

Estandartes de las doce promesas de los Colegios de Juan Sánchez, de las Esclavas del Sagrado Corazón, del Salvador, de Carmen Benítez, de las Huérfanas, de las Preservadas, Patronato de la Merced, de las Selesianas (Cabezas), de Graduada (Materias); alumnos del Sagrado Corazón, del Buen Pastor y de San José.

Banderas de San Luis y San Estanislao; Estandarte del Apostolado y Guardia de Honor, Junta Directiva del Apostolado de Caballeros, Acólitos, Cardenales, Padres, Escolta de la Guardia Civil, Paso, Preste y Acompañantes, Autoridades, Banda Municipal, Piquete.

ORGANIZACION DE LA PROCESION.—AVISOS

Antes de la salida.—1.º A las siete y media de la tarde (hora oficial) deben hallarse en sus puestos designados todos los grupos y personas que han de formar en la procesion.

Salén de visitas.—Autoridades, clero y Junta Directiva.

Pasillo principal.—Celadores, Socios del Apostolado y Comisiones de caballeros. Crucero de la Iglesia.—Celadores y Junta Directiva del Apostolado de señoras. Nave central y laterales.—Socias del Apostolado y Comisiones de señoras. Plaza de la Compañía.—Banda, Piquete y Colegios.

Salida de la Procesion.—2.º Concluida la Reserva, empezará a formarse la Procesion según el orden que se vaya indicando desde el púlpito y que puntualmente deben guardar todos los grupos a los que se sea aviso.

3.º La Procesion no se pondrá en movimiento hasta que la Imagen del Sagrado Corazón haya salido de la Iglesia.

4.º Todos los socios y socias del Apostolado deben llevar sus insignias y vela, y lo mismo las demás personas.

5.º Se ruega a las señoras el uso de la mantilla para la procesion y el evitar cuanto pudiere desdejar en sus trajes de acto tan solemne y religioso.

6.º Se ruega con interés a todos la exacta obediencia a las indicaciones de los directores de la procesion.

García Castilla, González Luque, Puerto Aragón, Román Barroso, Negro Rendón, Soto Domecq, Muñoz Fernández, Jiménez y Jiménez, Viejo García, Becerra y Varela, Ruiz Rosa, Ayala Mariscal, Rincón Aguilar, Caña de los Ríos, Caña Guix, Mendoza Cano, Mendoza de los Ríos, Guzmán Alvarez, Piñero Puerto, Romero Almirante, Albán López y muchos más que no nos es posible recordar.

DE FUTBOL El torneo «Copa del Generalísimo»

Ante la jornada final

Estamos en vísperas del mayor acontecimiento deportivo después de tres años de duro pelear por la independencia y honor de España, epopeya gloriosa en la que fueron muchos los futbolistas que derramaron su sangre por la salvación de la Patria amada.

Mañana domingo, el estadio de Montjuich será escenario del partido final del torneo Copa del Generalísimo, en el que el Racing de El Ferrol del Caudillo y el Sevilla F. C. se disputarán el título de Campeón de España y la posesión del preciado trofeo donado por S. E. el Jefe del Estado.

A juzgar por lo que leemos en la prensa que llega a esta Redacción, el interés y expectación ante el partido del domingo, es grande en toda España, y la afición en general se halla pendiente de su resultado, haciéndose cálidas y pronósticos sobre quién resultará vencedor. Las aficiones más directamente interesadas, la gallega y andaluza, ferrolanos y sevillanos, abrigan gran optimismo, derivado de la confianza que tienen en sus once representativos, aunque no oculta cierta inquietud y saben de las grandes dificultades que tendrán que salvar ambos equipos por la resistencia y entusiasmo que opondrán cada uno de ellos.

Notamos datos concretos para enjuiciar, para emitir pronóstico sobre el resultado de la contienda, ya que desconocemos en absoluto el valor del conjunto que ha logrado reunir el Racing, aunque sí sabemos de la inmejorable clase de algunos de sus componentes. No obstante ello, nos inclinamos por una victoria sevillista, y de ello nos congratularíamos por el prestigio del fútbol andaluz, ya que la totalidad del equipo que entrena Pepe Braud está integrado

por sevillanos o por jóvenes que en Sevilla se formaron en este deporte.

Antes del encuentro Sevilla-Racing, tenían proyectado contender en partido amistoso el Barcelona y el Español, quienes se enfrentarían por vez primera después de tres años para recordar emocionadas competencias localistas, pero posteriormente y por causas que desconocemos, se ha prescindido de ellos. En su defecto, se enfrentará el equipo de Aviación Nacional y el Recreación de Levante.

En el intervalo de éste al oficial de Copa, quinientas voces cantarán los himnos de la Victoria y la Legión.

En representación del Generalísimo asistirá el glorioso General Moscardó, presidente del Consejo Olímpico Nacional, y demás miembros de dicho organismo. También asistirán las autoridades locales en pleno, quienes, en unión de aquéllas, se inscribirán en un palco de honor.

Ayer era esperado en Barcelona el Sevilla, procedente de Victoria. El Racing de El Ferrol llegó a la capital catalana el miércoles, habiendo sido autorizado para efectuar un ligero entrenamiento con el objeto de que los jugadores sepan de las condiciones y características del terreno de Montjuich.

Hoy sábado, en la catedral de Barcelona, se celebrará una solemne función religiosa como homenaje a los deportistas caídos por Dios y por España. Terminado este piadoso acto se organizará una grandiosa manifestación que, presidida por las autoridades locales, se dirigirá al Estadio de Montjuich al objeto de colocar en la puerta de Marathón una lápida de estilo helénico en memoria de los deportistas caídos en la Santa Cruzada de liberación.

LUCERO
Sociedad Española de Seguros—Incendios—Cosechas—Marítimos
FRANCOS 39
TELEFONO 1745

Santo Sacramento y ante quien el pequeño renovó las promesas del Bautismo.

Se acercaron con él a la Sagrada Mesa, además de sus familiares, sus emiguitos Raimundo García Romero y Pepito Luna Gener.

Reciban nuestra enhorabuena el nuevo comulgante, sus padres, los señores de Hidalgo (don Luis) y abuelos maternos, señores de Gómez Bancaleiro (don Matías).

Muere un notable corredor automovilista

Berlín.—En la isla de Man, donde estaba entrenándose ha sufrido un grave accidente el conocido corredor Kari Gol.

Cuando los médicos habían creído vencer la crisis, se produjo repentinamente un empeoramiento en el estado del paciente, que falleció momentos después.

Había alcanzado cincuenta victorias de primera categoría, un gran número de «records», cincuenta puestos de segundo clase, medallas de oro y el Campeonato de Alemania.

ANION Radio-Reparaciones. Oficinas de 4 a 7. Remedios 7. Teléfono 2568.

Una petición al Gobierno

Pamplona.—La Federación Social Nacional, la C. N. S., los terratenientes de Navarra y la Sociedad de Agricultores y Remolcheros de la misma región, han dirigido al Gobierno una exposición interesando no se eleve el precio de la gasolina y el gas-oil que se utilizan para las maquinarias agrícolas.

Desde hace varios días se encuentra enfermo nuestro estimado convecino y amigo, el activo sujeto de la Guardia Municipal, don Manuel Arendá y Aguilar.

Desemos su total y rápido restablecimiento.

Después de haber sufrido los horrores del marxismo en Madrid, ha llegado a ésta, don José Durán Mediavilla.

Fijador ondulador Lukel.

Son muchas

las personas que al celebrar el día de su santo envían una limosnita a la Asociación Jerezana de Caridad, la que con motivo del día de San Antonio ha recibido hasta ahora donativos en efectivo de los siguientes señores, a quienes da las más expresivas gracias en nombre de los necesitados: doña Antonia Cala, de Moreno; doña Antonia Sánchez Solís, don Antonio Muñoz García y Antonita Muñoz López don Antonio Ruiz Carriero don Antonio García Baca, don Antonio Chacón Sánchez, don Antonio Montes, don Antonio Solís Pascual, don Antonio Herrero, don Antonio Pino, don Antonio Berengena, don Antonio Moreno Amaya, don Antonio Bernal Galera, don Antonio Roldán Romero, don Antonio Camacho García Ledesma, don Antonio Millán Villalobos, don Antonio Páez Varela, don Antonio Romero Palomo, don Antonio Guerrero don Antonio Fernández Cumbreza González, don Antonio Barea, don Antonio Quevedo Guerrero y don Antonio Romero Valdespino y Sánchez Romate.

GINEMA DE VERANO SAN AGUSTIN

Mejora de las la joven marquesa Fantona. También ha exrta don Pedro de Riva. Desemos a am tengun un pronto miento. Sin desaparecer experimentado un don José Freyre y cuyo pronto restablecimiento.

HOY SABADO JACKIE COOPER en **Cuando hace falta un amigo** Producción M. G. M.

Ha sido solemne en la parroquia de la capital, el niño distinguido señor Enx Suárez, esposo Antonio Ivison y doña María de la Cruz. Al medio de la fróbre de Ricardo, si bre de Ricardo, si por su abuela materal Navallas, de Ruiz, la encantadora señorita Aramburu y su patrón don Ricardo Areos. De esamos al nuevo vida y todo género.

Ha dado a luz un doña María Cachero esposa de don Rafael. Reciban nuestra hacemos extensiva pequeño señora doña Suárez viuda de y señores de Cuel (don Nicolás).

Se encuentra enfermo Solano González, a obtenga una pronta ción.

Continúa siendo el estado de salud de don Lavalle y de la Quí Pedimos a Dios del estimado paciente.

Nuevo Hotel.—J En Granada, don dado a luz un hermo

Notas de la Alcaldía

Un telegrama del señor ministro de la Gobernación

En nuestra diaria visita a la Alcaldía se nos hizo entrega del siguiente despacho: «Ministro de la Gobernación a alcaldía de Jerez Frontera: Agradezco profundamente su felicitación. Ruegole exprese ese Ayuntamiento mi gratitud por su adhesión. Salúdalo.»

JEREZANOS!

La CRUZ ROJA ESPAÑOLA confía en que contribuirá con su aportación en la Fiesta de la Bandera en el día de hoy

Llegan a la Ciudad Condal más años precedentes de Francia

Barcelona.—Procedentes del extranjero y por mediación del delegado especial que en nombre de S. E. el Caudillo viene ocupándose del particular ha llegado una nueva expedición de ciento cincuenta niños, que inmediatamente serán entregados a sus familias respectivas.

Lea siempre el periódico «AYER»

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete y media

Un par de gitanos

Precios: Platón con seis entradas, 750; Butaca, 1'60; para niños, 0'80; Delantero, 0'90; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'80; De la 11 a la 23, 0'45 Terraza, 0'50.

CINE SAN AGUSTIN

De nueve y media a una

Cuando hace falta un amigo

Precios: Butacas, 1'00; Preferencia, 0'80; General, 0'30.

GARVEY
JEREZ - CONAC -
Fino Típico - Amontillado Fino